

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Sábado 5 de Agosto de 1916

Núm. 5162

Madrid

Es tolerante...

Haciendo el elogio de un hombre público dice de él un conocido escritor: «es liberal y tolerante». No me parece que esto de la libertad y de la tolerancia distinga a unos de otros políticos. Romanones es liberal y tolerante, Dato es tolerante y liberal. Lo mismo diría García Prieto, y Rafael Gasset, y Burell y Bergamín y todos los políticos conservadores. Por liberales y por tolerantes no habría derecho a establecer preferencias.

Pero con eso de la tolerancia ¿qué se pretende decir? A mi juicio ó se afirma cosa que no honra, ó se escribe una vaciedad.

La tolerancia, digamos con más exactitud la transigencia, es concepto que honra en cuanto se aplica a las personas, pero que desconceptúa si se aplica a las doctrinas ó a las ideas. En el primer respecto, ser tolerante vale tanto como ser educado, como tratar bien, finamente, delicadamente a las personas con las que convivimos. Y esto, mientras no se demuestra lo contrario es cualidad de todas las personas educadas.

Pero ¿tiene algo que ver con el pacto, con la componenda, con la transacción, con el amásijo en el orden doctrinal y ni siquiera con el de la conducta? Transigir es dudar si le asiste ó no le asiste a uno la razón. Un gobernante que duda, será siempre un gobernante desorientado y un gobernante sin orientación, alcanzará la categoría de calamidad pública. El gobernante debe saber siempre donde se propone ir. El gobernante no puede estar a merced de los vientos, está en el gobierno para pilotar y no para ser pilotado. Un político que en ese orden de cosas fuese transigente, tolerante, sería la niebla y la niebla no puede ser sistema de gobierno.

Yo prefiero que se haga justamente la apología de un político diciendo de él: es incansable para el estudio; es un trabajador infatigable, es un enamorado del bien; es un aspirante a la estatura; ama la libertad y le inspiran devoción casi religiosa los derechos ciudadanos; es un convenido y procura realizar por medios siempre legítimos y honestos sus convicciones pero ¿que es tolerante? También lo fué Pilatos, aquel Juez cobarde que entregó a las turbas a Cristo.

Miguel Peñarol.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior, 74'25 pesetas.—Dos personas devotas, 1 peseta cada una.—Suma y sigue, 76'25 pesetas.

Campos y Mercados

CÓRDOBA

Boletín de cotización de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba.

Precios corrientes en 5 de Agosto: Aceite fresco, 114'20 pesetas los 100 kilos; cebada, 15'31 hectolitro; habas cochineras, 23'47; id. morunas, 24'37; alpiste, 22'52; garbanzos tiernos, de 36'05 a 38'05; id. duros, de 27 a 54'05; alberjones, 23'47; escaña, 11'71; harina candeal extra blanquillo, 48'95; corriente, 46'75; de tercera, 39'15; recia primera superior asemolada, 46'75; primera superior, 45'65; primera corriente, 45'10; de tercera, 37'50; de cuarta, 21'20; cabezuela candeal, 20'50; salvado, 19'50; hoja, 19; cabezuela de racio, 19'50; salvado, 18; hoja, 17'50; harina candeal extra Castilla, 50'60; corriente, 46'75.

Tocino americano superior

De los Estados Unidos se vende en Casa de los Sres. Carbonell y Compañía.

El precio corriente del tocino es a 92 reales por cajas completas y 95 reales por pedidos menores.

Academia Universitaria Católica

EL «GEORGISMO» COMPARADO

III

Después de examinar y probar que la propiedad privada de la tierra es una subversión de las leyes de la Naturaleza y poniendo como único remedio a los males que pesan sobre la masa obrera la nacionalización del terreno, propone Henry George la aplicación práctica de su doctrina.

Pero antes debemos dar noticia, siquiera ligerísima, de algunos sistemas que, al proponer fórmulas para la solución del problema social, tienen puntos de contacto con el «georgismo».

Entre estos sistemas está el de Malthus, defendiendo el mejor derecho de ciertos hombres a la vida que otros; doctrina que es considerada como el último baluarte donde se refugian los defensores de la propiedad privada del suelo; pues no de otra manera puede defenderse lógicamente.

Ya dijimos en el primer artículo que no era nuestro propósito la refutación de aquellos sistemas que se disputan hoy la solución del magno problema social, sino limitarnos a una simple labor expositiva para que los que se preocupan por estas cuestiones que tanta polvareda han levantado en el campo de la sociología, sepan orientarse por entre el inmenso farrago de opiniones, fórmulas y sistemas.

Los «georgistas» combaten la doctrina Malthusiana porque la pobreza y el pauperismo, dicen, no son el resultado inevitable del aumento de población, sino limitados a una simple labor expositiva para que los que se preocupan por estas cuestiones que tanta polvareda han levantado en el campo de la sociología, sepan orientarse por entre el inmenso farrago de opiniones, fórmulas y sistemas.

Los «georgistas» combaten la doctrina Malthusiana porque la pobreza y el pauperismo, dicen, no son el resultado inevitable del aumento de población, sino limitados a una simple labor expositiva para que los que se preocupan por estas cuestiones que tanta polvareda han levantado en el campo de la sociología, sepan orientarse por entre el inmenso farrago de opiniones, fórmulas y sistemas.

Herbert Spencer en su «Estética Social» está conforme con Henry George en cuanto a la injusticia de los títulos que reclama la exclusiva propiedad de la tierra; pero difiere del «georgismo» en cuanto a la indemnización que, según el filósofo inglés, tienen derecho a recibir los propietarios por la expropiación de los terrenos.

John Stuart Mill, aunque condena terminantemente la esencial injusticia de la propiedad privada del suelo, desista del intento de reintegrar completamente la tierra y propone solo incutirse del creciente aumento de valor en el futuro. Según el plan de este sociólogo, debería hacerse una valoración equitativa y hasta liberal del valor en el mercado de toda la tierra del reino, y que el Estado se apoderase de los aumentos futuros, no debidos a mejoras del propietario.

Los «georgistas» tildan de impracticables todos estos proyectos, sin que pueda salvarse, con su aplicación, el límite entre lo justo y lo injusto. Opinan que si sociólogos tan competentes como Stuart Mill concedían tanta importancia a la indemnización, era por su conformidad con las doctrinas corrientes que consideraban el salario como procedente del capital, y que la población tiende constantemente a hacer presión sobre la subsistencia, atribuyendo esas doctrinas todo el mal a la mezquindad de la naturaleza y no a la del hombre.

Para Spencer la cuestión a resolver sería sencilla si tuviéramos que tratar con las partes que primitivamente recogieron la herencia de la raza humana; pero los «georgistas» afirman que la renta no procede de los productos del pasado, sino del producto actual.

George, en su célebre obra «Progreso y Miseria», describe con tonos sombríos cómo cada martillado del forjador, cada golpe del pico del minero, cada impulso de la lanzadera, cada palpación de la máquina de vapor va pagando su tributo a la renta.

No siendo nuestro propósito definir cuál de estos sistemas se acerca más

a los límites de lo verdadero y de lo justo, nos inhibimos y de nuevo nos esforzamos en repetir que la finalidad de nuestro trabajo no es otra que hacer pública la labor realizada en los «Laboratorios Sociales» de la Universidad Católica y orientar a los estudiosos para que estimulados por la palpitante actualidad de estas vitalísimas cuestiones, investiguen y se documenten contra las múltiples y variadas soluciones con que la ciencia social desciende hoy desde las regiones teóricas al terreno práctico.

En sucesivos artículos nos ocuparemos de los precursores del «georgismo» en España y señalaremos algunos de los inconvenientes que tiene la doctrina del sociólogo norteamericano. Si conseguimos que nuestra aportación tenga para algunos valor positivo, será el mejor premio que con que se dará por satisfecho nuestro desinteresado empeño.

F. del Campo

TAURINAS

La sociedad «El Recreo», que explota el circo taurino de Jerez, estaba organizando una buena corrida de toros sobre la base de ganado de Miura por los diestros Celita, Saleri II y Ballesteros, pero seguramente esta combinación la han dejado para la próxima feria, que se celebrará en los días 14, 15 y 16 de Septiembre.

En Morón, con motivo de la feria a fines del mes actual, se celebrarán dos corridas de toros de Urcola y Pérez de la Concha, en la que alternarán Ballesteros y dos espadas aún no designados.

El 8 de Septiembre se celebrará en Ronda una novillada en la que tomarán parte Tello y Carpio.

El duque de Tovar ha tomado en arriendo la plaza de toros de Irún, para dar corridas en los meses de Agosto y Septiembre. El día 27 de Agosto se verificará la primera fiesta taurina en dicha plaza, actuando los diestros Pastor y Gallito.

El novillero jerezano Juan Montenegro, actuará como único espada en las corridas de inauguración de plaza y feria de Grazañema en los días 24, 25, 26 y 27 de Agosto, estoqueando ganado de Marín y Nuñez, llevando como sobresaliente a Juan M. Cárdenas.

En la vacada de mañana sustituirá a Arribas, anunciado, otro aficionado apodado «Verdades». Queda el cartel en la siguiente forma: cuatro vacas de Agustín Paez, estoqueadas por Vicentillo, Verdades, Angel Toledano y Arrojaíto.

Una novilla para la cuadrilla de niños cordobeses, que capitanea Zurito hijo. Precios: 60 céntimos sombra y 30 el sol. No hay medias entradas.

Los días 6, 7 y 9 se celebrarán las corridas en Vitoria, alternando en las dos primeras Gaona y Ballesteros, y corriendo los seis toros de la tercera, a cargo de Gallito. Las reses serán de Andrés Sánchez, Veragua y Muruve, respectivamente.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicio para el lunes: Córdoba, hurto, contra Federico Austria Capilla. Defensor, el Sr. Rubio.

Gobierno civil

Han visitado al Gobernador civil la Comisión provincial, presidida por el señor Amián, y en la que figuraban los Sres. Gómez Jiménez, Castro León y Muñoz Cobo.

Han sido aprobados por el señor gobernador los repartimientos de arbitrios extraordinarios girados por los Ayuntamientos de Benamejil y La Rambla, sobre las especies de la segunda tarifa de consumos a fin de cubrir el déficit que resulta en sus presupuestos del año actual.

Se han expedido licencias de caza a D. Cándido Horrillo Olivares, de Hornachuelos; D. Juan José Luque Piedra, D. Manuel Siendones Aguilar y D. Diego García Linares, de Rute;

D. Antonio Romero Iniesta y D. Federico Seregetti, de Córdoba; D. Antonio Alcoba Osuna, de Valenzuela; D. Camilo Barons Martorano, de Pozoblanco; D. Raimundo Rojas Reyes y D. José Reyes Molina, de Monturque.

La alcaldía de Iznájar informa acerca de la necesidad de la construcción de un puente económico sobre el río Naonamiento.

El alcalde de Obejo envía una relación de los interesados en la expropiación que motiva la construcción del Pantano del Guadalmellato.

Instrucción

La maestra de Belmez D.^a Natalia García Rodríguez, solita pasar fuera de concurso desde la 3.^a escuela a la 1.^a.

Se ha posesionado de su cargo el maestro auxiliar propietario de Baena D. Antonio Fernández Carretero.

Por R. O. de 14 de Julio se anula el ascenso a 2.500 pesetas, del maestro de Puente Jenil, D. Francisco Vildaier, y se asciende a 1.650 a don Pedro Lorenzo Rodríguez, de Doña Mencía, y a 1.000 a D. Manuel Cañete Fernández, de Iznájar, debiendo los interesados remitir los títulos administrativos a la sección para diligenciarlos.

Militares

Ha pedido el pase a la reserva el general de E. M., comprovinciano nuestro, D. Luis Serrano Serrano.

Se ha dispuesto que los generales de división y de brigada que sean destinados a África ó presten sus servicios en algunas de las plazas de Marruecos, tengan a sus órdenes igual número de ayudantes de campo que los de la Península.

Se autoriza a los jefes, oficiales, clases é individuos de tropa que lo deseen para que puedan asistir al concurso de tiro que se celebrará en San Sebastián.

Se dispone que los tenientes del regimiento de la Reina D. Antonio Fernández Rubio y D. Cirilo Artés Olmos se presenten a examen para ingreso en Carabineros, como tienen solicitado.

Solicita permiso el teniente del regimiento de la Reina D. Francisco Ramos.

Las licencias cuatrimestrales concedidas por R. O. de 31 de Marzo último, que debían terminar en 10 del actual, se considerarán prorrogadas por dos meses más a partir de dicha fecha, exceptuándose las concedidas en cuerpos de infantería y en aquellos otros en que sus individuos fueran llamados a filas en el mes de Julio pasado.

En la Orden de la Plaza de hoy se dan instrucciones para el mejor cumplimiento de la R. O. de 21 de Junio sobre el pase de la revista anual de todos los individuos, cualquiera que sea situación militar.

Ha sido nombrado profesor para la Escuela Militar de esta capital el teniente de Sagunto D. Julio Cervantes Díaz.

Se despide para Madrid el capitán de caballería D. Luis Pascual de Povil, en situación de excedente. Ha llegado de Arcila el veterinario militar D. Rafael de la Linde.

De vacaciones llegó a Córdoba el alumno de la Academia de Caballería D. Manuel Yuste.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 29 Julio, hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 2'06 pesetas kilo; idem sin hueso, 2'96. Ternera con hueso, 2'12; idem sin hueso, 3'12. Macho, 1'74. Borrego, 2'10.

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Filete a la Jar dinera.

Glosas y canciones

Tengo yo a la dulce prenda de mi alma, viva en la memoria, muerta en la esperanza.

Una y sepultura llevo en las entrañas de duelos presentes y glorias pasadas.

¡Ay Dios! ¿Quién dijera qué glorias tan altas tuvieron al cabo raíz tan amarga?

¿De qué me han servido las dichas gozadas si se han vuelto penas de tanto llorarlas?

Ni aún sé, cuando miro sus sombras lejanas, si fueron vividas ó fueron soñadas.

Venturas tan breves son desdichas largas, si empiezan con besos concluyen con lágrimas.

No quiero más glorias, de esas que se acaban, pues si he de perderlas no quiero gozarlas.

Vida de mi vida prenda de mi alma, trátame cual tuyo, muéstrame tu cara.

Pues, solo y ausente, mi amor la retrata viva en la memoria, muerta en la esperanza.

Ricardo León.

Gran Café «La Pérgola»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolos con servicio de la casa, a 95 céntimos.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy.—Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.—Leche merengada.—Crema de esmer.—Granizada de melón.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son immejorables, llamadas del Cabildo.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—La Transfiguración del Señor.

Invites de las parroquias.—Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, costado por dos Matías de Pablo Blanco, por su esposa é hijos.

San Agustín.—Mañana por la noche, después de oraciones, último día de solemne triduo a Santo Domingo de Guzmán. Predicará el reverendo Padre Superior de los Carmelitas.

Costen los cultos de esta día doña Josefa Béjar. Toda la parte musical está encargada a los RR. PP. Trinitarios.

Mañana a las ocho, habrá Comunion general para los Asociados del Rosario Perpetuo como primer domingo de mes, y por la noche, después del sermón, procesión con S. D. M.

El Carmen (Puerta Nueva).—El domingo, a las seis de la tarde, sexto día de novena que los hijos y cofrades del Santo Escapulario dedican a la Santísima Virgen del Carmen. Predicará el Lic. D. Carlos Romero Barral, capellán de San Pedro, y costen los cultos de este día D.^s Dolores Matos Cisneros por sus difuntos.

San Rafael.—El día 7 de los corrientes, media hora después de oraciones, tendrá lugar el ejercicio acostumbrado en honor del Inclito Custodio en el que predicará el señor don Rafael Martínez Navarro, cura y rector de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de Lucena. La Misa de Comunion se dirá a las ocho.

Mitos cultos son costeados por la señora doña Josefa F. Valdés, en sufragio de sus padres, y de su esposo don Vicente de Hombro, (c. s. p. d.)

Se ruega la asistencia de los cofrades y Marías de aquel Sagrario.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas diarias, una a las seis y media y otra a las siete y media. Esta última a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del Rosario, plática sobre el Santo Evangelio, los viernes Via-Crucis.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS	
CAPITAL	Suscrito Plas. 1.000.000'00
	Desembolsado 300.000'00
RESERVAS	Estatutaria 95.153'06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 499.494'43
	Primas recaudadas en 1915 1.850.569'02
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de reoría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Balneario de Carratraca

(PROVINCIA DE MALAGA)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de Alora (Málaga).

Médico Director, D. José Casado Torrelblanca.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuellar.

Las misas que se celebran en la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C. el día 8 de los corrientes desde las siete de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, las aplaudirán por el eterno descanso del alma del señor don José García Rivero, que falleció el día 8 de Agosto del año 1904.

Su desconsolada esposa María Araceli Molina Villalba, sus hijos don José y don Eduardo, hija política y siete, ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Este periódico se publica los domingos de 11 a 12.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D.ª Transfiguración Seco de Herrera de Fernández, D. Salvador Muñoz Pérez, D. Salvador Roldán Requena, don Salvador Moyano, D. Salvador Márquez Urbano y D. Salvador Varona Jiménez. El lunes lo son de D. Cayetano Benzo, D. Cayetano Herruzo, D. Cayetano Arrebola Bonilla, D. Alberto Alfaro, D. Alberto Castañeira y D. Alberto Soria de la Torre.

—El rico propietario D. Alfonso Ballester Romero y la bella señorita Araceli Solano Antón han contraído matrimonio en la parroquia de San Isidro, de Hinojosa del Duque. Bendijo la unión el párroco D. Antonio Povedano y fueron padrinos D. Alfonso Sánchez y D.ª Victoria Arellano y testigos D. Gabriel Murillo y D. José Castell. Desemamó a los novios eterna luna de miel.

—Ha llegado de Cabeza del Buey el presbítero D. Diego Balmaseda López.

—Ayer corrió grave riesgo el Cardenal Arzobispo de Sevilla, que venanea en Caldas de Besaya. Un carruaje en que se dirigía al convento de dominicos volcó, resultando ileso nuestro Metropolitano. Mucho lo celebramos.

—El nuevo alcalde de El Carpio D. Francisco Gracia Espín nos ha comunicado su toma de posesión, atención que le agradecemos.

—Ha marchado a tomar las aguas de Carratraca el médico forense de Pozoblanco D. Faustino G. Arévalo Hijosa.

—Ayer llegó a Córdoba D. José Bonilla Franco, actual delegado de Hacienda de Málaga. Le acompañan su digna esposa e hijo.

—Está en Córdoba el diputado provincial D. Francisco Gómez Jiménez.

—Ha regresado a esta capital el estudioso joven D. José María Molina Belmonte.

—Regresó de Lanjarón a Palencia el rico propietario D. José Carreira Gallardo.

UNA CIRCULAR

Sobre los juegos prohibidos

El ministro de la Gobernación que disfrutamos dijo en las Cortes, al denunciarse el juego, que no era cierto; luego, que no se podía evitar, y ahora, después de lo ocurrido en un casino de la corte, reconoce que se faltaba a la ley en todas partes y telegrafía a los gobernadores, según las circunstancias de cada provincia. De aquí la circular que en el «Boletín Oficial» aparece hoy y que dice así: «Hallándome dispuesto a perseguir,

sin contemplación de ninguna especie, los juegos prohibidos, me propongo vigorizar la represión de dicho delito que tantos daños ocasiona a la sociedad perturbando la paz de las familias.

Aunque muy reiteradamente tengo dadas órdenes en este sentido a los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, así como a las demás dependencias de mi autoridad, para que persigan con todo empeño los juegos de envite y azar; he resuelto dirigirme por medio de esta circular a todas las autoridades y funcionarios, que de mí dependan, para que no se ceje en la persecución de los expresados juegos, y que tanto los Alcaldes como la Guardia civil y los empleados encargados de la vigilancia y custodia de las poblaciones, visiten con frecuencia los lugares públicos, abiertos siempre para la autoridad o sus agentes, a fin de sorprender a los infractores, los cuales han de ser puestos inmediatamente a disposición de los Tribunales, dándose cuenta de ello.

Del cumplimiento de esta orden serán responsables los funcionarios del orden gubernativo a quienes ordeno y encomiendo la persecución de los repetidos juegos prohibidos; y los señores Alcaldes y Comandantes de puesto de la Guardia civil me opondrán quedar enterados de la presente circular, comunicándome en sus respectivos términos jurisdiccionales no se falta a los artículos 858 y 594 del Código Penal.

Córdoba 4 de Agosto de 1916.—El Gobernador, Agustín de la Serna.»

SUCESOS

Jugando al monte.—Han sido detenidos varios vecinos en Villafranca por jugar al monte, interviniéndoles dos navajas.

Incendio.—En la haza conocida por «Cuarterón», próximo a Pedro Abad, se produjo un incendio ardiendo 39 olivos y una parte de rastrojo.

El siniestro fué ocasionado por un chico llamado Antonio Luque Armas, que arrojó una cerilla.

Muerta por el tren.—En el kilómetro 45 de la línea de Córdoba a Ecija, el tren 242, arrolló ayer una caballería dejándola muerta instantáneamente.

Robo.—En Aguilar se comió el día 3 un robo en el domicilio de Antonio Benítez Valle.

Dicho individuo guardaba en su domicilio calle Calvario, una petaca con billetes, por valor de 750 pesetas.

Como presunta autora ha sido detenida Teresa Salas Arenas, que fué vista en dicha casa, con pretestos de ver a un hijo suyo que servía también en ella.

Desaparecidas.—Del cortijo «Hazuela», término de La Rambla, han desaparecido dos vacas y dos becerros, propiedad de Manuel Estrada Jiménez.

Las diligencias practicadas para su rescate no han dado resultado.

INSTALACION

completa para elaborar aceites con prensa hidráulica inglesa. Venta de OCASION.

Detalles: Calvo, Hnos. Gran Vía, 18.—BILBAO

Comisión provincial

Sesión de hoy

Esta mañana se ha reunido la comisión presidida por don Francisco Amián.

Aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los acuerdos siguientes:

Señalar los días 7, 26 y 28 para celebrar las sesiones ordinarias durante el presente mes.

Que se entregue a sus familias los recluidos en dementes Juan Gómez Morales, Manuel Eliso Alegre, Francisco Rodríguez Sánchez, Antonio López Ortega y María Peña Jiménez, que se hallan curados de dicha enfermedad.

Ordenar la reclusión en el mismo departamento de la alienada Francisca López Martínez y Antonio Sevillano Cruz, vecinos de Belmez; María Josefa Calero y Dolores López Luque.

Aprobar el informe de la contaduría en solicitud de don Francisco Jurado Delgado, de la Sociedad de contra seguros «La Ibérica», para que se proceda a la extensión de nuevas pólizas, el expediente sobre señalamiento de precios medios de Julio pasado y la distribución de fondos para el corriente mes.

Declarar válidas las elecciones de Belmez, desestimando las reclamaciones formuladas contra las mismas.

Votaron en contra don José Cárdenas y don Francisco Gómez Jiménez.

Y por último informar al gobernador civil en un recurso de don Rodolfo Muñoz de la Gala, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Hornachuelos que impugna una cuenta de medicinas.

Probad los géneros que sirven en el **Café Suizo** y os convencereis de que son los mejores y más baratos.

Cerveza al grifo, medio bock, 15 céntimos.

Chocolate con pastas, 30 céntimos.

Plaza de Cánovas. - Teléfono, 21

Crónica Local

Nuestro Prelado

Ha llegado a Olot nuestro Prelado el Dr. Guillamet, para pasar unos días en su ciudad natal. Acudieron a la estación para recibirle las autoridades locales y numeroso público.

La Comisión mixta

El día 31 del actual se reunirá la Comisión mixta de Reclutamiento para examinar las peticiones de prórrogas del servicio, hechas por los interesados, según dispone el artículo 280 de la ley.

Música

He aquí el programa que mañana, de nueve a once de la noche, ejecutará la banda municipal en el paseo de la Victoria: 1.ª «Daudet», pasodoble, Lope. 2.ª «Danza árabe», M. F. Jiménez. 3.ª Sinfonía de «Raymond», Thomas. 4.ª Selección de «El trust de los tenorios», Serrano. 5.ª «Kaisertrone», marcha, Walter.

Registros renunciados

Don Pedro Blanco Bermudo ha renunciado los registros mineros «Pastora» y «San Antonio» en Priego y D. José de la Rosa «Seis Amigos» en Belmez.

Yeso de Fuente Jenil
Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 29'75
El saco de 40 kilos, 0'95

Original
Crónica de Italia, cartas de Alcaracejos, Demetrio y Montilla pueden verse en cuarta plana.

La plantilla de policía

De los opositores aprobados últimamente han sido destinados a Córdoba diez individuos, cuyos nombres a continuación publicamos, quedando completa la plantilla de vigilantes de Córdoba.

Don Gabriel Llanos González, don Andrés Segura Martín, D. Manuel García Fernández, D. Eugenio Wilinski Fernández Vida, D. Indalecio Faldón Mora, D. Antonio Vivo Colón, D. Antonio Valdelomar Aguilar-Tablada, D. Raimundo Martínez Maestre, D. Juan de la Torre Ramírez y D. Sebastián Velasco López.

Estos individuos disfrutará el haber de 1.000 pesetas.

Los canes

En Cerro Muriano un perro de Manuel Hidalgo mordió a los niños Domingo Seoane y Antonio Toledo.

Los dependientes de comercio

Mañana a las once celebrará una reunión en el Casino Mercantil los dependientes de comercio, para tratar del cierre a las ocho de la noche.

Becas

Nuestro Excmo. Prelado ha dispuesto sacar a oposición una beca entera en la segunda sección del Seminario Conciliar de San Pelagio, con el producto de la fundación de doña Marta Herrero y García, y otra ídem de la fundación de D.ª Ana Tirado Pasamontes, ambas de Pozoblanco. Las oposiciones se verificarán en 27 de Septiembre. Las solicitudes pueden presentarse hasta el 10 de dicho mes.

El que obtenga la primera beca la disfrutará dos años y tiene la obligación de celebrar o mandar celebrar una misa en la ermita de Santa Marta, de Pozoblanco, el 29 de Julio. Serán preferidos en la oposición los naturales de Pozoblanco.

Para la segunda beca es necesario ser natural o vecino de Pozoblanco. El agraciado contrae la obligación de celebrar anualmente, cuando fuera sacerdote, tantas misas como años hubiera disfrutado la beca.

Personal de Telégrafos

Ha sido nombrado jefe de sección de la Central de Córdoba D. José Bernal y Pastor, y el que lo era don José López de Briñas y Bouvier, es trasladado a Valencia.

Jubilación

En la sesión municipal del lunes se tratará de la jubilación del secretario don Manuel Varo Repiso, querido amigo nuestro, que ha solicitado se le sustituya desde primero de Enero.

El señor Varo lleva prestando sus servicios en el Ayuntamiento más de 47 años.

“NICKOL”

El más eficaz para la destrucción de la LANGOSTA.

Caida

Francisco Barrigón se cayó en su domicilio, Roelas 7, y resultó con una herida en la ceja derecha de pronóstico reservado, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Superior

En el Capítulo celebrado en Vizcaya por la Orden de Trinitarios, ha sido reelegido superior del convento de La Rambla, el P. Félix de la Santísima Trinidad, que con gran acierto venía rigiendo dicha comunidad.

Junta de Sanidad

Esta mañana se ha reunido, bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta provincial de Sanidad, despachándose los asuntos ordinarios.

También se trató de una instancia del marqués de Villaverde, solicitando el traslado de los restos de su esposa a la capilla que poseen en la Catedral, y del nombramiento de un delegado de Medicina.

Oposiciones

Esta mañana a las diez han comenzado en el cruce de la S. I. C. las oposiciones a las dos plazas de salmistas vacantes en ella.

Forman el Tribunal las personas siguientes: Presidente, el M. I. señor D. Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral; vocales; los M. I. señores D. Miguel García Ballesteros y don Manuel Orellana Hermosin, en representación del Cabildo y los señores D. Francisco Blanco Nájera, D. Fernando Rodríguez Martín y D. Leopoldo López Malo y Herrera, como técnicos.

Los opositores son los siguientes: D. Rafael Cano Sanmartín, D. Mariano Polonio López, D. Pedro de Toro y Gutiérrez, D. Francisco Peralta Maiz, D. Juan Rufino Algar Danil, D. Angel Aldarías y Alvarez y don Juan López Cailan Rojano.

A su dueño

Esta madrugada fué depositada en el Asilo una yegua que encontró abandonada una guardia municipal.

Obra nueva

La Casa editorial de D. Mariano Núñez Samper, nos ha enviado los cuadernos 49 a 56 de las importantes obras «El Cristianismo y sus Héroes», escrita bajo la dirección del excelentísimo Sr. Obispo de Sión, y «El Nazareno», por Bravo y Tudela, a las que el público en general dispensa gran acogida, leyendo con avidez las interesantes narraciones de los Héroes y Mártires del Cristianismo.

Pesas y medidas

En los días 12, 14 y 16 del corriente mes se verificará la contrastación de pesas y medidas en Priego y, una vez terminada, se continuará en el resto del partido judicial, en el orden siguiente: Fuente Tójar, Almedinilla y Carcabuey.

Aviso

Se recuerda a los señores socios del Centro Diocesano de la U. A., que el lunes próximo día 7 de los corrientes a las 6'30 de la tarde, deberán concurrir al Seminario Conciliar de San Pelagio, para asistir a la Conferencia mensual que prescriben los Estatutos de la Asociación.

Casa de Socorro

Servicios prestados en esta Casa de Socorro durante el mes anterior:

Heridos, 81; contusiones, 28; erusiones, 15; fracturas, 6; luxaciones, 1; extracción de cuerpos extraños, 7; heridas por mordedura de perro, 8; hemorragias, 4; envenenamiento, 1; quemaduras, 2; heridas por arma de fuego, 1; enfermos asistidos, 248. Total, 498. Servicios prestados por los ordenanzas camilleros, 30.

Accidente

Ha sido curada en la Casa de Socorro María Palacios Navarro, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

F. Guijo DENTISTA
CALLE BONDWAR
Donde está la fotografía

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Treinta años

A esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana. No deis desconfiaros. Usad enseguida *La Flor de Oro* y evitaremos las canas, la caspa y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso, como en la edad juvenil. Se vende en las perfumerías y droguerías.

De interés para el público

En el establecimiento de pasamanería situado en la calle María Cristina núm. 4, (antiguo local del Timbre) se realizan un sinnúmero de bolsos para señora, de los que se venden en todas partes a cinco pesetas, a tres pesetas. Los hay en todos los modelos, en piel y con forros de seda.

Como fin de temporada se realizan también las grandes existencias que hay en abanicos. Los que hasta aquí se vendían a peseta y setenta y cinco céntimos, hoy se venden a cincuenta céntimos, y las demás clases a precios sumamente baratos.

Hay además un inmenso surtido en cuellos de nipi, tiras bordadas, encajes y botaneras, é infinitad de artículos, todos los cuales se venden baratísimos, según el público sabe que se vende en esta casa.

SE OFRECE PARA NODRIZA

vinda joven: Darán razón en Pueblo Nuevo del Terrible, calle Sol núm. 3.

6-2

VENTA

Se venden 48 novillos erales, elegidos para bueyes, bien enrazados, grandes y de buenos pelos. Razón, Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola, Avenida de Canalejas número 17.

Dinero

Se facilita con buenas garantías hipotecarias. Dará razón el Corredor de Comercio de esta plaza, Madera Alta, 3.

Hernias. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades. Calvos. Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

Montera, n.º 38. MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, en el Hotel Simón.

CARNE LIQUIDA
ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE
PARA NIÑOS, DEBILIDAD, CONVULSIONES, ETC.

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alfaros, 11.—POZOBLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO
FJENSE EN ESTE DETALLE

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 5 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 76'50.—El 5 por 100 amortizable, a 99'30.—Cédulas hipotecarias, a 97'00.—Las acciones del Banco de España, a 458'50.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los francos, a 83'80.—Las libras esterlinas, a 28'58.

Política

Madrid 5 (tres tarde)

Madrid 5 (seis tarde)

Romanones

A las 10'20 ha llegado el conde de Romanones de Sigüenza.

A mediodía recibió a los periodistas y les dijo que el Rey vendrá el lunes ó martes y que ese día habrá Consejo de ministros.

La tarde de ese día habrá otro Consejo en la Presidencia.

Romanones ha celebrado una larga conversación con Jimeno, sobre los estudios que éste realiza acerca del presupuesto de Marruecos.

El conde nos dijo que el martes se estudiará en el Consejo lo relativo a la conclusión 7.ª del Instituto de Reformas Sociales. Se refiere al reconocimiento de los sindicatos obreros.

Habló después el conde de la huelga textil de Barcelona que ha durado seis meses. Dijo que estaba muy satisfecho de la solución.

Ahora ha surgido una nueva huelga. Es la de los metalúrgicos que hoy han asesinado a un sobrestante.

Romanones ha hablado con Cobian. Este le ha dicho que hoy no ha podido reunirse el pleno del Consejo de Estado por falta de número. Veremos que se hace esta tarde ó mañana. Nos es muy urgente la reunión porque se ha de tratar en ella del asunto de los carbonos.

¿Cuando se levanta la suspensión de garantías? preguntó un periodista y el conde hubo de decirle. Trataremos de ese asunto en el próximo Consejo ó en los sucesivos.

Yo creo que la suspensión de garantías no estorba a nadie.

La política se desenvuelve con toda tranquilidad. Levantar la suspensión ahora que se han declarado en huelga los metalúrgicos de Barcelona no me parece bien.

Cuando los periodistas se retiraron del despacho de Romanones, llegaba Gasset que conferenció con el conde largo rato.

El juego

Luego habló con Ruiz Jiménez acerca de las medidas energéticas adoptadas para prohibir el juego en toda España. Le felicitó por la actitud adoptada, que es muy plausible y que ocasiona disgustos no pequeños.

En Gobernación

El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho: A las 10'15 llegó el conde de Romanones de Sigüenza, me ha dicho que viene muy cansado a causa del calor.

Añadió lo que ya nos había dicho el conde del viaje del Rey y de los Consejos que han de celebrarse.

Anoche me telefonó Romanones diciéndome que llegaría esta mañana a Madrid. Yo creí que vendría en automóvil y por eso no bajé a la estación a esperarlo.

Esta tarde me marcharé a mi finca

donde descansaré mañana. Me llevaré unos expedientes para resolverlos.

He hablado por teléfono con Burell que está en la Granja, quien me ha dicho que estará en Madrid el lunes para asistir al Consejo. También vendrá Barroso desde San Sebastián. A dicho Consejo asistirán todos los ministros.

Conquenses

Una comisión de representantes en Cortes de la provincia de Cuenca, ha visitado hoy al subsecretario de Hacienda para interesarle en pro de asuntos de aquella capital.

Detalles

Esta tarde han facilitado el ministro de Estado una nota copia de otra enviada por el representante de España en Buenos Aires.

Dice que el español D. Pedro Vila, ha dejado un millón de pesos para Madrid, otro millón para Barcelona, medio millón para Lérida, igual cantidad para Cervera y 100.000 para Alujas. Estas mandas son para instrucción.

Regreso

Ha regresado de Galicia el Director general de Comunicaciones señor Franco Rodríguez.

Catalanas

Barcelona.—El martes marchará a San Sebastián el gobernador civil Sr. Suárez Inclán. En los centros políticos se tiene la impresión de que no volverá a encargarse de este gobierno.

Mañana se verificará la inauguración de las casas baratas para periodistas.

El capitán general, en nombre del Rey, hará entrega de la que ha donado la cooperativa de casas baratas. Suárez Inclán asistirá en representación de Romanones y Ruiz Jiménez.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: En el frente del Somme la artillería francesa bombardeó con insistencia las organizaciones alemanas cerca de Ennemaes, habiéndose destruido un globo cautivo enemigo por los certeros disparos de nuestra artillería. En la orilla derecha del Mosa siguieron durante todo el día los combates en las regiones de Thiaumont y Fleury. Han resultado infructuosos varios ataques de los alemanes, que trataban de hacernos desalojar de nuestras posiciones al Sur de Thiaumont. Todos los ataques fueron rechazados, causando al enemigo importantes pérdidas. Las tropas francesas, no solo anularon los esfuerzos de los alemanes, sino que realizaron una poderosa ofensiva, avanzando algún terreno, fortificándose en varios poblados próximos. En uno de éstos los alemanes resistieron rudemente los ataques, pero fueron rechazados dejando en nuestro poder muchos prisioneros. El número de éstos en los diferentes combates de hoy pasan de 400. En el pueblo de Fleury la lucha es encarnizada. Los franceses, después de evacuar esta mañana la mayor parte del pueblo, contraatacó, vigorosamente por la tarde, consiguiendo penetrar de nuevo y rechazar a las tropas alemanas. Los combates continúan con gran encarnizamiento.

Noticias de la tarde

Rusos fugitivos

Nauen.—Dicen de Cristianía que

las autoridades inglesas de Londres, hicieron saber a 30.000 rusos fugitivos en Inglaterra, que ó marchaban como soldados ingleses a pelear en Flandes, ó serían puestos a disposición de las autoridades rusas.

Los rusos optaron por esto último y han sido trasladados al puerto ruso de Arcángel.

A pique

Nauen.—Los submarinos alemanes hundieron ayer en el mar del Norte a diez barcos pesqueros ingleses, un holandés y un italiano.

Incendio

Burdeos.—Se ha declarado un incendio en una fábrica de Burdeos que se dedicaba al suministro de municiones.

Parte alemán

Nordeich.—El parte oficial alemán dice: Frente occidental.—Después de preparación de artillería al Norte de Anore y en Vach, atacó el enemigo, siendo rechazados sus ataques por el fuego de nuestras tropas. Tampoco tuvieron éxito los ataques del adversario al Norte de Owilliers, al Sudoeste de Guillemont y en la Granja de Monaco. Al Sur del Somme rechazamos los ataques del enemigo contra las posiciones de Barleux. Los franceses atacaron nuestras trincheras del pueblo de Fleury y al Sur de la obra defensiva de Thiaumont, consiguiendo poner pie en algunos sitios y siendo repelidos. Los alemanes se apoderaron nuevamente del pueblo de Fleury y repelieron los ataques del adversario en Thiaumont y posiciones de Chapi- tre, como igualmente en Vergwal. Aviación.—El teniente aviador Mulcers arrojó bombas sobre la ciudad de Lens. Cerca de Poirre nuestros aviadores bombardearon al enemigo, como asimismo en Arrás. Frente oriental.—Al Noroeste de Wostavij fué rechazado el enemigo en las poblaciones del frente del lago de Spiaga, entre Naroch y Visnicier. Se registraron violentos combates en Gorodisch y al Suroeste de Baranowichy. El enemigo fué rechazado, cogiendo nuestras tropas 361 prisioneros y varias ametralladoras. Al Este de Lwinishy el adversario intentó penetrar en nuestras trincheras, pero fué contenido.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—En Moldava, en el sector de Sanci, el ejército del Archiduque Carlos Francisco dirigió ataques contra el ala derecha del enemigo que fueron favorables a nuestras armas. En Vonsergene rechazamos un ataque. Derribamos en biplano al Este de Rasouska. En Stochod, cerca de Rusca, el enemigo entró en nuestras trincheras de donde le desalojamos en el acto. Cerca de Patel, al Sur de Kowel, contuvimos los ataques de los rusos.

La pérdida rusa

Berna.—La última lista oficial de bajas, publicada por el servicio central de identificación, de Kiew, contiene los nombres de 73.000 hombres entre soldados y oficiales, con lo que la cifra total de los muertos desde la última ofensiva rusa asciende a 323.404.

Italia y Grecia

Zurich.—Las tropas austro-húngaras contuvieron en el curso bajo del Aaos (Viosa) a los italianos con un

fuerte tiroteo, impidiéndoles establecerse en el Sur de Albania. Los italianos trataron entonces de mantenerse sin daños en el discutido territorio del Epiro Septentrional, y dirigieron nota por no ser menos que sus aliadas las naciones protectoras de Grecia. Zaimis contestó prontamente que la desmovilización alcanzaba también al Epiro Septentrional, pero que la ocupación griega debía continuar en pie de paz.

Artillería

Londres.—El «Daily News» dice que para contrarrestar el fuego de la artillería franco-inglesa en el Somme los alemanes han concentrado gran número de cañones y actualmente tienen en ese frente 700 baterías.

Algodón

Milán.—En un depósito donde había almacenadas grandes existencias de algodón, valoradas en unos 780.000 francos, ha estallado un incendio que lo redujo todo a cenizas.

Gastos de guerra

Se proyecta realizar por la Entente un empréstito de guerra de 20.000 millones, de los cuales 15.000 millones serán para Rusia. La Entente gasta 330 millones de francos diarios en la guerra y con ese empréstito sólo tendría para 66 días y medio.

Procesos

Nueva York.—Se siguen procesos contra los agregados alemanes Roy-Ed y von Pape, y contra el agregado de la Marina británica Gaunt. A este se le acusa de sustracción de documentos de la embajada alemana y a los alemanes de realizar actos contra la neutralidad.

Incendio

París.—Se ha declarado un violento incendio en los pinares de de Ponget Ville. El sanatorio de Pouverin está amenazado de quedar destruido.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que entre el Oise y el Aisne fueron dispersadas unas patrullas alemanas, haciéndoseles algunos prisioneros.

En la orilla derecha del Mosa violento cañoneo en el sector de Thiaumont y de Fleury donde el enemigo ataca furiosamente.

El combate ha durado con igual furia desde las nueve de la noche hasta esta mañana y continua igualmente vivo en Fleury.

Al este de Pont Mouson la artillería alemana ha derrochado municiones atacando al bosque de Saq, pero ha fracasado el ataque por el fuego de nuestras ametralladoras.

En el frente del Somme nuestros aviones de caza han sostenido diez y siete combates contra aviones enemigos, algunos de los cuales fueron derribados, pero cayeron en sus líneas. Dos cayeron en las líneas de Verdun.

La guerra en el mar

París.—Dicen de Londres que los submarinos alemanes han arriado en su campaña y ayer hundieron un barco velero inglés, dos pesqueros ingleses y uno italiano.

También hundieron una goleta y un vapor cuyos nombres se desconocen.

Lo que dice un inglés

Londres.—El corresponsal de «The Times» en el sector de Stochod (Rusia) dice que allí se libra una batalla encarnadísima. Los alemanes contraatacan sin descanso. Reciben refuerzos y enseguida los envían al frente. Los alemanes ocupan en Stochod unas posiciones muy fuertes y tienen órdenes de resistir hasta el último momento.

El «Times» añade que ni la ofensiva en el Este ni la del Oeste han abatido la moral de los austroalemanes.

Ofensiva alemana

Berna.—Se reciben noticias de diverso origen según las cuales se ha acordado que los austroalemanes emprendan una enérgica ofensiva contra Rusia.

Miscelánea

«La Gaceta»

La de hoy publica un anuncio del Gobierno británico, indicando que en lo sucesivo todos los viajeros que lleguen a Inglaterra no podrán llevar documentos de ninguna clase, salvo el pasaporte. Los demás documentos que lleven les serán confiscados.

Muerto por el tren

Entre Pinto y Jetafe el tren ha arrollado a un joven de 15 años, matándolo.

Incendio

En el Molar se ha declarado un incendio en una fábrica de pan. No han ocurrido desgracias. Las pérdidas son grandes. Extinguió el fuego la guardia civil.

Té

San Sebastian.—Procedente de Fuenterrabia ha llegado el infante D. Fernando, acompañado de su esposa la Duquesa de Talavera. Vienen a tomar el té con la Reina Doña María Cristina.

MENCHETA.

Corsetería Madrileña

CORSES RECTOS



FAJAS HIGIENICAS

Librería, 14. - CORDOBA

A LOS PARROCOS

Interesante a los Parrocos y encargados de iglesias del Obispado de Córdoba.

La acreditada Fundación de Campanas de D. Constantino Llares, de Carabanchel, se ha de fundir CIENTO CINCUENTA CAMPANAS en todos tamaños y de fino bronce campanil, y las pone a disposición de los párrocos que necesiten cambiárselas por las rotas, ó comprar de las nuevas, en favorables condiciones y a plazos, con garantía por diez años.

En breves días llegará a esta capital el señor Llares, con motivo de colocar varias campanas grandes en Andalucía. Si algún señor Párroco desea emitir alguna campana, pueen dirigirse a D. Rafael Aguilár, Cereales 1. ó en la Obrería de la Catedral, mandando el diámetro de las campanas que se han de sustituir, y el Sr. Llares hará el viaje al pueblo que sea llamado, en todo el mes de Julio. Las campanas que tiene fundidas son de peso desde 4 arrobas hasta 60.

RAFAEL AGUILAR, Comediz, 1. Córdoba

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NUM. 64

José de Rioja en Liq. con Córdoba



Neurastol Espinar

Registrado

(Léase el prospecto)

Curación segura de la **Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnutrición-Anemia-Inapetencia-Melancolía-Embarazo-Crianza**

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento. - De venta: Farmacias y Droguerías

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

Crónica de Italia

El problema de la emigración.—La crisis del papel.

A pesar del absoluto desconocimiento de España y de sus cosas, que reina aquende los Pirineos y las Alpes, hay una especie de simpatía instintiva por España en esta hermosa nación italiana, unida á nosotros por vínculo de temperamento y aun por tradición histórica. De aquí el que nos miran con esa especie de temor con que se mira una noble matrona enferma y... débil. «Pobre España!» oigo repetir frecuentemente; y como aquella dama de «Pequeñeces», siento en el coraje cada vez que oigo compadecer á mi patria de esta manera.

En las simpatías estas, quisiera también algo de interés inconsciente. Nuestra neutralidad acaso presta mayores servicios á Italia que el nos de claráramos en guerra al lado de la Entente. ¿Recibiría Italia con tanta facilidad el carbón que transportan nuestros barcos? ¿Recibiría los miles de mulos que mensualmente llegan?

La caritativa labor del Rey, que tan admirablemente ha secundado las iniciativas de Su Santidad el Papa, interesándose por los prisioneros y

sus familias, es otra fuente de simpatía hacia nuestra patria. Y hay que oír á las madres que han logrado tener noticias de sus hijos prisioneros, y á las mismas que les han sabido muertes, pero acompañada la noticia con ese pésame augusto, tan fino, tan cristiano, tan digno de la hidalga Española.

«Pobre España, que pudiendo rehacerse ahora, se agita como si le hicieran falta las convulsiones del epiéptico!» me decía ayer mismo en Milán un insigne sociólogo, íntimo amigo del actual ministro de Hacienda.

Varias veces es he dicho cómo se preocupa Italia por lo que ha de venir después de la guerra. Al pacto de Londres fué como sorprendida; y aleccionada, parece que ahora anda, los ojos muy abiertos, para no caer en nuevos engaños; así hay que ver los esfuerzos de la prensa para advertir al gobierno que no conviene hipotecar el porvenir, que pasada la guerra, quedará de nuevo abierto el campo á la libertad de concurrencia y de mercado, etc., etc.

Otro tema es el de la emigración. El pueblo italiano es muy prolijo, y por mucho que la guerra le castigue, siempre tendrá una densidad de po-

blación mayor que algunos vecinos. Por eso teme, y con razón, que pasada la guerra soliciten esos vecinos demandados brazos italianos; y ya los periódicos y las entidades económicas claman: «Debemos preocuparnos del día de mañana. Apenas firmada la paz, las industrias y la agricultura paralizadas, solicitarán brazos. ¡Atentos italianos, á no dejáros seducir á ir á robustecer con vuestra sangre otros pueblos; aquí hacéis falta; á vuestra Patria os debéis antes que á otros países.»

Me parece que esto es una lección que podíamos aprovechar los españoles.

La crisis del papel se deja sentir bastante por la falta de celulosa y el sulfato de aluminio. Hace ya mucho que los periódicos van limitando sus páginas á lo estrictamente necesario, en lo cual no hay gran daño para el público, sino todo lo contrario. Muchos anhelan que la cosa continúe, pues así se dicen menos tonterías, y las noticias se saben lo mismo. No pocos dicen que gana así la redacción y la información, pues hay más intensidad.

Como quiera, la escasez de papel es

una desgracia, y se han reunido varios días periodistas y libreros para estudiar el problema. La última reunión la presidió nada menos que el ministro de Hacienda, Sr. Meda, jefe del partido católico, acordando disminuir la exportación y reprimir con mano fuerte el acaparamiento y la especulación indebida. Pero como esto no basta, se ha creado una comisión de especialistas para estudiar y resolver el problema. Y yo creo que en este, como en tantos otros no hay sino una solución: la paz.

L. Torres.

Crónica Provincial

ALCARACEJOS

Comunión.—En esta parroquia se acercaron á recibir el Pan de los Angeles, en la misa mayor, más de 70 niños de ambos sexos, ocupando la sagrada cátedra el coadjutor D. Pablo Brull, que con fácil y brillante oratoria expuso la conveniencia de que corrasen sanos é inocentes intereses al Dios de la bondad, la restauración de una pronta y plena paz, que llenaría de alegría no sólo á las naciones beligerantes, sino á todas las

naciones que directa é indirectamente vienen tocando las consecuencias de tan cruda y sangrada guerra.

DEMETRIO

Exámenes.—El día 29 del pasado tuvo lugar en las escuelas del próximo establecimiento minero «El Soldado», de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, los exámenes de fin de curso y el solemne acto del reparto de premios á los niños de los obreros de dicho establecimiento. Los niños incluyeron su competencia en todos los ramos que comprende la primera enseñanza, tanto elemental como superior, demostrando además los mayores conocimientos en el idioma francés y su suficiencia en el dibujo, tanto de figura como de adorno, presentando además las niñas un extenso surtido en labores propias de su sexo, que causaron la admiración del competente y distinguido tribunal, le que acusó un celo y una perseverancia en los profesores D. Félix Menter, D. Antonio Ruiz y D.ª Felisa Marín Clemente. Mi enhorabuena á todos.—Corresponsal.

MONTILLA

Nombramiento.—Ha sido nombrado Depositario de este Ayuntamiento nuestro distinguido amigo don Alvaro Villaceballes Lara.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena y felicitación por este cargo, justamente merecido á su laboriosidad y honrades.

Esponsales.—Han firmado sus esponsales don Luis Iradi Pierre y la bellísima señorita Josefa López Jiménez, ante el párroco de San Francisco Solano.

Actuaron de testigos D. José Triguera Maldonado, jefe de la estación de ferrocarriles, y D. Antonio Cruz Morejón. Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Velada.—En las noches del jueves y viernes de esta semana se ha celebrado la tradicional velada, con motivo del Jubileo de la Porciúncula, en la calle Corredera y Plaza de Alfonso XII.

En la calle Corredera se instalaron dos tiendas de jugueteras y en la Plaza tiro de pichón, buñolerías, puestos de helados, avellanas, garbanzos, no faltando también un héroe que se tragaba sables y kilos de papel convirtiéndose en cinta de seda de varios colores.

La música del municipio amenizó las fiestas durante las dos noches de nueva á doce.

Hubo numerosa concurrencia por ser días de huelga.

Muerte repentina.—En la calle Lorenzo Venegas, falleció repentinamente la anciana de 70 años Soledad Aguilar Polonio, que se hallaba sentada en su casa, dedicada á labores propias de su edad.

Intervino el Juzgado ordenando las diligencias de costumbre.

Defunción.—Ha fallecido en Granada, donde marchó, hace pocos días, para asistir á uno de sus hijos que se hallaba enfermo en aquella capital, la distinguida señora doña Gumersinda Navarrete Quipe, esposa de don Eduardo Salas Reina.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.—Amador.

GARBANZOS SUPERIORES

Se venden á 40 pesetas fanega en la calle Mariques, 9. 10-3

ARRENDAMIENTO

Se arrienda el Ligar del Altillio, conocido por el Negro, en el término de Córdoba, para empezar en San Miguel próximo, con tierras y encinar, por seis años. Se oyen proposiciones en Montilla, calle Corredera núm. 52, dirigidas á su propietaria, la Sra. D.ª Valle de la Puerta, donde puede verse el pliego hasta el 20 de Agosto. 7-7

ALFALFA

Se vende de clase superior para el ganado caballar, mular y vacuno, y se reparte á domicilio á 2 pesetas el quintal (46 kilos). Los avisos se toman en la lechería higiénica, calle María Cristina, número 13, y en la tienda de tejidos conocida por «El Metro» 6

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	42 00
Id. id. á la sombra y al aire libre	36 20
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	12 60
Id. media á la sombra y al aire libre.	27 90
Oscilación.	16 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	13 40

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0.º	752 60
Temperatura á la sombra	24 80

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

• PÍDASE EN TODAS PARTES •

ZARZAPARRILLA MÚNERA



GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA

CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES.

FRASCOS: GRANDE MEDIANO Y PEQUEÑO

PREPARADA CON EL EXTRACTO DE LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y un años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 18.—CORDOBA

«La Estrella»

Sociedad Anonima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banquetes: Banco de S.ª — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata

«LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Corrotte; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RANCO A PRIMAS

MUY REDUCIDAS

Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE BERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Corrotte; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

LIPOYODINA
"CIBA" TABLETS

Preparado de yodo, no causando yodismo. Contra Escrofulosis, Sífilis y Arterioesclerosis.

De venta en todas las importantes farmacias.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz)

Cloruro sódico, sulfuroso de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artrismo, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando á la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse á sus propietarios

Hijos de AGUSTIN BLAZQUEZ.—CADIZ



para calzado

No ensucia

Chemische Werke Lubazynski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.

Marca registrada núm. 160

De venta en todas partes

Fernando Guijo Dentista

Gondomar sin núm. donde está la Fotografía